



衡阳日报社主管
衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN 43-0045
第 7018 期
(总第 7968 期)

衡阳晚报

关注世界
影响衡阳



衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2023年7月
星期二

25

农历癸卯年
六月初八

新闻
热线

8611110

投稿邮箱：
hyrb8888@sina.com

订报热线：0734 8223670
广告热线：0734 8247111

今日 8 版

省委第一巡视组向衡阳市委反馈巡视情况

详见今日 02 版

湖南省消费品工业“三品”标杆企业名单公布

我市 3 家企业荣耀上榜

详见今日 03 版

湖南省青少年体操锦标赛圆满收官

衡阳代表队“入账”8 金 5 银 3 铜

详见今日 03 版



衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国）7月24日，记者从市生活垃圾分类工作领导小组办公室（以下简称“市垃分办”）了解到，市生活垃圾分类科普馆自对外免费开放以来，通过VR、AR沉浸式体验形式，让市民群众在欢乐中学习了解生活垃圾分类知识，截至7月24日，市生活垃圾分类科普馆已累计接待16000余

人次。

据了解，近年来，我市不断创新宣传方式，引导群众参与垃圾分类工作，推动形成全社会共同参与的良好氛围，取得了显著成效。今年以来，市垃分办利用“衡阳群众”品牌优势，组织开展垃圾分类志愿服务活动，共开展垃圾分类志愿服务活动70多场次。志愿者们深入基层社区开展引导和志愿服务

等实践活动，与群众面对面开展生活垃圾分类宣传，采取互动游戏、垃圾分类小知识问答等活动，让群众感受“沉浸式”教育，进一步提升群众对垃圾分类工作的知晓率和参与率。在全市40多处户外广告位投放生活垃圾分类广告，利用城区640多家门店门口LED屏滚动播放垃圾分类知识，持续扩大生活垃圾分类宣传面。

**我市 53 万余名
退休人员养老金要涨了**

上调金额按“定额+挂钩+倾斜”的步骤计算；7月底发放到位

衡阳晚报讯（全媒体记者 李建平 通讯员 罗鸣伟）广大退休人员翘首期盼的“涨声”昨日落地了。根据湖南省《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》（以下简称《通知》）精神，衡阳市决定：从2023年1月1日起，为2022年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员（含退职人员）调整增加基本养老金；退休人员调整提高的基本养老金将于7月底发放到位。

按照《通知》要求，2023年养老金调整继续采取“定额调整+挂钩调整+倾斜调整”的办法。

其中，定额调整标准为：退休人员每人每月增加基本养老金35元。

在此基础上进行挂钩调整：退休人员按本人缴费年限（含视同缴费年限，不含折算工龄，不满10年的按10年计算），每满1年，月基本养老金增加1.08元（缴费年限不满1年的记为1年）。同时，按本人2022年12月的基本养老金为基数，每月再增加1.35%。

再向70周岁以上老人倾斜。在定额和挂钩调整的基础上，对2022年12月31日前年满70周岁以上（含70周岁）至80周岁以下的退休人员每人每月再增加养老金15元；对2022年12月31日前年满80周岁以上（含80周岁）的退休人员每人每月再增加基本养老金25元。

今年是我市连续第19年调整提高企业退休人员基本养老金，也是机关事业单位养老保险制度改革以来，连续第8年调整提高机关事业单位退休人员基本养老金，连续第4年实现企业和机关事业单位退休人员的养老金待遇调整办法完全一致，进一步体现了企业和机关事业单位养老保险制度“并轨”要求和社会公平。

据测算，此次“调待”政策将惠及全市企业和机关事业单位53万余名退休人员。其中，市本级13.51万名企业退休人员参与调待，月人均增加约112.6元，与上年度相比，增幅约3.8%。

目前，在市委、市政府的重视支持下，我市人社等部门对此次“调待”工作已进行周密部署、精心组织，特别是社保经办机构人员正加班加点，确保7月底按时按质完成，并将今年1月份以来调整增加的基本养老金，一并补发到位，保障退休人员共享经济社会发展成果的权益。

覆盖公交盲区，方便市民出行

4 条公交线路走向优化调整

详见今日 03 版

我国载人登月火箭发动机试车连续成功

验证多项工艺技术可靠性大幅提升火箭运载能力

详见今日 08 版